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gedo sia esteso anche ai soldati esonerati 
pr ima dell 'armistizio e clie pres tarono ser-
vizio in zona di guerra. (OVinterroganti chie-
dono la risposta scritta). 

« Valvassori-Peroni , Albanese, Gau-
denzi, Vinaj , Giordano, Pennisi ». 

« I l sot toscr i t to chiede d ' in terrogare il 
ministro delle terre liberate, per sapere se 
non ravvisi ingiusta la disposizione di al-
cune Prefe t ture , come quelle di Firenze e 
di Cremona, di pr ivare della corresponsio-
ne di t re mensilità di sussidio i profughi i 
quali, o per mala t t ia , o per materiale im-
possibilità di r impat r ia re per mancanza di 
abi tazione o per temporanea sistemazione 
nel luogo di a t tua le residenza, non possono 
o non intendono di r impat r ia re e se, anche 
per la l ibertà dei c i t tadini di fissare dovun-
que la dimora, la residenza o il domicilio, 
non in tenda impar t i re ordini precisi per la 
corresponsione incondizionata di det to aiu-
to, col quale si è inteso contribuire alle ne-
cessità assolute ed imprescindibili dei pro-
fughi senza alcun al t ro obbligo da par te 
dello Stato. (L'interrogante chiede la rispo-
sta scritta). 

« Ciriani ». 

« Il sot toscri t to chiede d ' i n t e r roga re il 
ministro dell ' interno, per conoscere se non 
ravvisi necessario e doveroso ordinare una 
revisione delle liste e let toral i nei comuni 
delle terre liberate, dove non furono com-
presi i mili tari e gli altr i avent i dir i t to al 
voto perchè le nuove liste sono la ripro-
duzione di quelle compilate nel 1913. (L'in-
terrogante chiede la risposta scritta). 

« Ciriani ». 

CAVALLARI. Prego il Governo di ri-
spondere subito alla interrogazione che ho 
presenta to oggi, e testé le t ta , sui f a t t i di 
Lucerà. 

C I R I A N I . Eguale preghiera faccio per 
la mia interrogazione sui f a t t i di Spilim-
bergo. 

MARANGONI. Anch'io chiedo al Go-
verno se in tenda rispondere subito alla mia 
interrogazione sull' in te rvento dell' In tesa 
in Ungheria. 

GRASSI, sottosegretario di Stato •per Vin-
terno. Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
GRASSI , sottosegretario di Stato per l'in-

terno. Non ho nessuna difficoltà di rispon-
dere subito al l ' interrogazione dell 'onorevole 

Cavallari circa i f a t t i svoltisi l ' i l corrente 
a Lucera, e par iment i nessuna difficoltà di 
r ispondere all 'onorevole Ciriani sui f a t t i 
di Spilimbergo. 

Quanto all' onorevole Marangoni, che 
chiede una risposta immediata sull ' inter-
vento del l ' Intesa in Ungheria, dichiaro che 
non .sono autorizzato a rispondergli. Forse 
nella seduta di domani, gli r isponderà per-
sonalmente l 'onorevole presidente del Con-
siglio, t r a t t andos i di una questione di poli-
t ica internazionale che t an to interessa la 
pubblica opinione. 

CASALINI. Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà . 
CASALINI . D'accordo con i colleghi di 

questa pa r t e della Camera, ho presenta ta 
un ' interrogazione, che r iguarda il combat-
t imento, che si dice abbia avuto luogo al 
confine t r a jugoslavi ed italiani. Domando 
al Governo se è possibile che tale interro-
gazione sia svolta domani. 

GRASSI, sottosegretario di Stato per l'in-
terno. Non sono autorizzato a rispondere a 
queste interrogazioni. Ma posso dichiarare 
all 'onorevole Casalini, e quindi ai colleghi 
in ter rogant i , poiché qualche giornale ha 
pubblicato qualche cosa di questo genere, 
che il f a t to risulta completamente inesi-
s tente ; credo perciò che verrà una smen-
t i t a da par te del Governo. (Commenti). 

P R E S I D E N T E . L'onorevole sottosegre-
tar io di S ta to per l ' interno chiede dunque 
di r ispondere subito alle interrogazioni degli 
onorevoli Cavallari e Ciriani. 

Ne ha facol tà . 
GRASSI, sottosegretario di Stato per l'in-

terno. Rispondo innanzi t u t t o alla interro-
gazione dell 'onorevole Cavallari, che do-
manda notizie sugli avveniment i svoltisi il 
giorno 11 a Lucera. Leggo in tanto , il rap-
porto che su questi f a t t i ha trasmesso il 
prefe t to di Foggia. 

« Verso le ore 11 del giorno 11 corrente 
una Commissione di scioperanti erasi recata 
presso il presidente del t r ibunale per chie-
dere la sospensione delle udienze penali e 
la solidarietà di t u t t i gli impiegati allo 
sciopero. Tali richieste dovevano essere 
pure f a t t e a t u t t i gli Uffici giudiziari di 
Lucera. 

« Tale richiesta doveva essere, come fu 
effet t ivamente , respinta di accordo col pro-
cura tore del Re. F r a t t a n t o il delegato di 
pubbl ica sicurezza Magliaro Camillo, reca-
tosi con due carabinieri e 50 uomini di 
t r u p p a nei locali del t r ibunale per ado t t a r e 
contro gli scioperanti , ivi penetrat i , i prov-


